

渠務署及環境保護署就SKDC(M)文件第310/20號的綜合回應

「查詢對面海村對出海底污水渠破損對附近環境造成的污染」

就西貢區議會有議員查詢對面海村對出海底污水渠破損對附近環境造成的污染，渠務署和環境保護署綜合回應如下：

渠務署於2020年7月進行管道檢查後，先後發現西貢對面海村海旁海床以下一段直徑450毫米的污水泵喉有三個位置出現滲漏。渠務署非常關注，並立即安排緊急搶修工作，其中一個滲漏位置的修補工程已於8月完成。其餘兩個滲漏位置的緊急止漏工作亦已於10月上旬完成，現正進行餘下的修補工程。渠務署正繼續檢查該污水泵喉，如有需要會安排進一步的維修工作。與此同時，渠務署從7月以來已採取適當的滲漏隔離措施（包括興建土堤及安裝漂浮式欄污柵），並且每日在附近（包括西貢新、舊碼頭及對面海對出）抽取海水樣本作化驗，暫時未有發現水質有異常情況。

環境保護署在10月巡視西貢新、舊碼頭對出海面時，未見有海藻增生的情況，亦未發現有臭味問題。環境保護署已向漁農自然護理署查詢，獲告知在最近數月在附近一帶海面未有發現紅潮。

如有查詢，請致電 2117 7502 與環境保護署高級環境保護主任（區域東)4 黃可瑩女士聯絡。

渠務署
環境保護署
2020年10月